

SZARVASI LAPOK

A TÁRSADALOM, KÖZGAZDASÁG ÉS IRODALOM KÖRÉBŐL.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési és hirdetési pénzek, úgy a lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Hirdetési díjak:

Egy háromhasábos petítor 5 kr
Kétszeri közlésnél 4 kr
Háromszori közlésnél 3 kr
Többszöri hirdetéseknel engedmény adatik. Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr.

A nyílt-térben minden garmondsor díja 10kr.

Közművelődési egyesület.

Szép és lélekemelő szokás, hogy márc. 15-ikét minden évben egyaránt megünnepeljük. E nap kezd valódi nemzeti ünneppé válni, melyen a nemzet mintegy erőt gyűjt a nehéz idők terheinek elviselésére, s újra meg újra fogadalmat tesz, hogy a dicső 48-iki márcziusi napok hagyományaihoz hű akar maradni, s hogy az akkor született új Magyarországot az akkor proclamált szabadelvű demokratikus alapon tovább akarja fejleszteni.

Megünnepeltük e napot mi is. Városunk lakossága több helyen is adott egymásnak találkozókat, hogy bár különböző politikai célokkal, mégis egy alapeszmének: a haza felvirágzásának áldozzon.

Ez alkalmából rendszeren a társadalom legkülönbözőbb elemei jönnek össze, hogy egymást meghallgassák, megismerjék, vigasztalják. Ilyenkor aztán megered a beszédárja: ki hazafi fájdalomnak ad pattogó szavakban kifejezést, ki a politikai viszonyokat méltatja komolyan, ki a társadalom bajaival bibelődik, ki meg közgazdasági kérdéseket feszeget. Szóval e napon megtalálja kiki azt, a mit keres: búsulhat vagy örülhet, gondolkodhatik vagy merenghet.

Csak az a sajnós, hogy az a sok szép gondolat, a mit ilyenkor fölvetünk az a sok szép eszme, a miért lelkesedünk, az a sok nemes elhatározás, a mit megérlelünk, másnap egészen szétfoszlik, mint a köd.

Most is valóban sok olyast hallottunk, a mit jó lenne másnap is, harmadnap is megfontolni, a mihez nem ártana az ün-

nepélyes hangulatból kivetkőzve is hozzá szólni, a miből, ha komoly eszmecserét fűznénk utána, talán a közügynek is használna lenne. Nem azokat a hazafias kirohánásokat értjük, melyekből az excludív demokratikus szabadelvűség politikai tökéletét igyekszik kovácsolni magának, hanem az olyan komoly gondolatokat, minők: a helyi községi és egyházi közügyek, kulturális érdekeink, társadalmi szomorú zilált viszonyaink, a gazdaosztály helyzete. Mind e kérdésekről érdemes volna utólag is gondolkoznunk és eszmét cserélnünk, de minden politikai célzat nélkül.

Ezuttal azonban csak egy eszmére akarunk visszatérni, a mely szintén a márczius 15-iki ünnepélyeken hangzott fel, s a mely eszme minden körben örömmel sőt kitörő lelkesedéssel fogadtatott.

Ez a közművelődési egyesület. Egy igénytelen tanító tette meg az indítványt, hogy Szarvason állítsunk közművelődési egyesületet s azt egyszerű, de lelkes szavakkal oly meggyőzően indokolta, hogy helyeslését és hozzájárulását senki sem tagadhatta meg.

Csak hogy nem jár-e ez az eszme is úgy, mint már annyi sok más, hogy alig merül fel, egyszer-kétszer beszélnek róla, aztán örökre — elfelejtik? Valjon a harsány „éljen“-ek elhangzása után nem hül-e ki a lelkesedés tüze, mely az első pillanatokban kigyúlt? Valjon nem fogja-e a rideg közöny, vagy a kaján irigység, vagy épen a roskarát megölni mielőtt megerősödhetnék?

Szeretjük hinni, hogy nem!

Hiszen a fölül kétség egyáltalán nem merülhet fel, hogy valjon van-e az egyesületre szükség, vagy nincs? 24000 lakost számláló városunk minden tekintetben hazánk haladó községei közé tartozik: népe jó, szorgalmas, takarékos, a műveltséget kedvelő, hanem nyelvére nézve nagyobb részt tót, pedig értelemben, gondolkodás módjában, sőt még viseletében és szokásaiban is tökéletesen olyan, mint a legtöbbszörkeresebb magyar nép. Ily népet teljesen megnyerni a magyar cultura számára nemcsak kívánatos, hanem hazafias kötelesség!

Nem akarjuk mi nyelvétől megfosztani a népet, habár önkéntelenül is fölmerül az a kérdés, hogy egy oly nyelvnek, illetőleg dialectusnak, minő a szarvasi tót nyelv — melynek nincs és nem is volt irodalma soha, — van-e s egyáltalán lehet-e jövője és bármiféle művelődési fontossága? nem akarjuk mi mesterkélten és erőszakosan bevinni a magyar nyelvet, hisz arra hálísten okosan gondolkodó népünkön egyáltalán nincs is szükség, mert hisz természetszerűen érzi a magyar nyelv fontosságát, mikor azt a saját nyelvbe ösztönszerűleg keveri s midőn — különösen a férfiakat véve — saját érzékét és vonzalmát követve majdnem kivétel nélkül megtanulja. Hanem igen is óhajtjuk és akarjuk hogy városunkban a lehető legrövidebb idő alatt minden ember megtanulja és megszeresse a magyar nyelvet, hogy az a jelen generációnak már legalább is társalgó, a jövő generációnak pedig anyanyelvévé legyen.

TÁROZA.

Szüldő évek.

(Karcz a diák életből.)

Legcsintalanabb az emberi lény akkor — föltéve, hogy iskolába jár — mikor valamely főiskola ötöd-osztálybeli tanulója lesz.

Meglett embernek képzeli magát, büszke öntudat tükröződik arcán; de hogy is néli mikor ő már olyan tényező a világon; hogy még a tanár úr is, — respectálva nem jelentéktelen személyiségét — per „ön“, — vagy legalább is per „maga“ köteles őt szólítani. Hiába! ez már ugy dukál!

Természetes, hogy ekkor kezd legjobban tombolni ez a gyerek-ember. Feszít de ügyetlenül, — henczeg, kötözködik bárkivel: hanem ő ő húzza majd mindég a rövidebbet.

A mint az említett osztályba jutott az ilyen 14—16 éves ifjú, ne próbálja a tanár — bár mily kedves lenne különben — azt a gyereket megillető, de embert lealázó „te“ szólást alkalmazni, mert az ily sértés vért kíván s ez szégyen-pir alakjában el is futja az arcot azonnal s daczczal emeli fejét a sértett ifjú mondván: „kérem, én ötödikbe járok!“

Ezeket az éveket, közönséges nyelven, „kamasz“ éveknél szokás nevezni.

Azt állította egy híres doktor, hogy minden embernek elébb utóbb, — de okvetlen — ki kell tombolnia magát, s hogy excedálásra legalkalmasabbak épen ezen ugynevezett „kamasz“ évek.

En is jártam főiskolába, voltam ötödösztály

tanulója, — persze régen!! Ezelőtt vagy 24 esztendővel.

Abból az időből felidézek egy ilyen excedálási jelenetet.

A Buczászki-féle kalendáriomban — no meg a többiben is: ezernyolczszázhatvanat irtak, a mikor én egy alföldi főgymnasium V-ik osztályába irattam be hatvanketted magammal.

Azon időben hazánkban lelkes nemzeti mozgalom indult meg: a gyönyörű magyar-viseletnek felkarolásában, mi akkoriban nem a divat kedvéért történt, hanem más valamiért, a mit megértettek mindennütt,

Én uram! édes teremtmő! de kár, hogy ennyire elpantallonosodtunk!

Azon — bennünket oly dőlcegekké tett ruhadarabok között — legfőbb büszkeségünket képezte mindnyájunknak: a rojtos csizma, csengő sarkantyúval!

Ilyen diszes nemzeti öltözetben jelentünk meg mi is osztályunkban. Emlékszem jól rá, hogy az én sarkantyúm taréja olyan nagy volt, miszerint akármelyik markos szakácsné is bátran felhasználhatta volna bögrére fedőnek.

Jöttek a tanárok — mi csendesen ültünk s hallgattunk az előadást a szokásos szeptemberi figyelemmel. — Hogy hizott a lelkünk! hogy tetstett az nekünk! mikor azt mondták: Figyeljenek kérem . . . tudják fiaim . . . hiszen értik ezt önök barátim . . . stb. Teremtő erő! milyen ugrás volt ez az élet létráján! Három hónappal azelőtt, még mind úgy mondta: „hallod-e te! — jöjj ide te! — nyögj már ki! — felelj hát no! — Ez a no szó nem a legjobb tanulóknak szolt. En is kaptam nehányat belőle.

Majd kibujtunk a bőrünkbe — talán ki is vetkeztünk volna belőle örömmünkben, ha a szép magyar öltözet olyan szorosan össze nem fogja: midőn egyik — nálam most is szép emléken lévő. — jó tanárunk így kezdé beszédjét az első órán: „Tudják kedves fiaim önök már ki nőttek a gyerek korból, tanuljanak szorgalmatosan! Vegyék komolyan az életet!

Vette is egynehány olyan komolyan, hogy pár nap mulva felcsapott — színésznek.

Szegény Pista!! Színész társai kis Hegedűsnek nevezték. — Ő is színészé lett s felvitte, akarom mondani levitte a sugólyukig.

Hej! de sokszor megátkozta könnyelműségét és önmagát, hogy nem vette az életet komolyan; hanem hát úgy van az sok emberrel, a mint nagy Petőfink mondja:

„S csak midőn a tömkelegbe lépünk,
Venni észre gyászos tévedésünk.

Volt azonban egy tanárunk, ki sehogy sem akart bennünket magázni. Ki is ütött a forradalom — afféle diák zavargás.

Ennek a tanárnak minden te vagy ti szavaira 20-30 sarkantyú pendült meg egyszerre. A tanár észrevette, hogy e rendzavaró csillinglelés miatt történik, de azért mégis csak tegezett bennünket, s midőn a pengés szünni nem akart, ott hagyott minket a faképnél és kiment az óra befejezte előtt. — Így ment ez valami 4—5 napig ő nem engedett, mi meg úgy se; míg egyszer csak megszakadt türelmének fonala, s méltó haragjában kezdett menydörögni, villámokat szórva felénk a kathedrából.

Elnevezett bennünket mindennek, csak jóknak nem, horrendum dictu még szamaraknak is egyet pláne térdepelni küldött.

Ezt a hazának Szarvas város lakosságától joga van nemcsak azon az alapon, hogy a magyar nyelv hazánk nyelve, hanem különösen azon történelmi alapon, hogy Szarvas eredetileg tősgyökeres magyar község, mely keletkezését a honfoglaló Árpád hadaira képes visszavezetni.

Legyen közművelődési egyesület az az áldott közbenjáró, a ki az édesanyától idegenek által erőszakosan elszakított, idegen nyelven nevelt, idegen erkölcsökben nőtt jó gyermeket a szerető szüle kebelére visszavezeti s mi hisszük, hogy a gyermek fel fogja ösmerni szülőjét, és törvényes örökségét, a magyar műveltséget, lelkesedéssel veszi át, hogy azt az unokáknak is sértetlenül, sőt tetemesen gyarapítva adja át.

Pótolja ki a közművelődési egyesület a százados mulasztást; tatár és török dúlta vidékünkön állítsa vissza a magyarságot ősi jogaiba, de állítsa vissza nem erőszakkal, rombolva, hanem szeretettel a művelődés dicső fegyverével munkálkodva.

Mi hisszük, hogy városunk közönsége rang, nem, és kor különbség nélkül fogja felkarolni az egyesület eszméjét és azt tehetsége szerint erkölcsileg és anyagilag támogatni fogja. * * *

Ujdonságok.

— **Közművelődési egyesület** alapítását indítványozta márc. 15-én a különböző ünnepkörökben Boros Mihály derék tanítónk. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták. Mi őszinte örömmel üdvözljük az életre való eszmét s hisszük, hogy a lelkesedés mint közeletünk egyik vezérfiá, Salacz Ferencz, ki maga is a legnagyobb odaadással karolta fel az eszmét, óva figyelmeztetett, nem lett szalmatűz, hanem közönségünk apraja nagya a szent ügy szolgálatába áll.

— **Nyilvános köszönet.** A legutóbb tartott ovodai választmányi gyűlés egyhangulag úgy a bálrendezésnek mint a közreműködött urhölgyeknek és kisasszonyoknak jegyzőkönyvileg köszönetet szavaz. Egyszersmind a közreműködött urhölgyeket ezen elhatározásáról jegyzőkönyvi kivonattal értesíti.

— **A sorozás eredménye.** Soha sem mutatott fel az ujjonez contingens oly életerős fiataliságot mint a f. évi fő sorozás alkalmával. A három korosztályból 880, ebből részint igazoltan részint igazolatlanul távol maradt 59. A sorozásra megjelentekből 96 a közös hadsereghez 10 a póttartalékhoz 102 a honvédséghez vált alkalmasnak. A honvédség legkisebb contingense a szarvasi járást illetőleg 52 egyén, ezt a tényleges besorozás majdnem megkísérelte. Nem hisszük, hogy az ország bármely sorozó járása ily százalékos mutasson ki. Megjegyzendő még, hogy a fiataliság között

No lett erre zűr-zavar! Olyan csengés-pengés támadt, a milyen csak tellett 62 pár sarkantyútól, a térdepelni küldött bűnbakk pedig véve könyveit, térdeplés helyett haza ment.

A tanár is kiment, kicsapatással fenyegetve mindnyájunkat.

Halotti csendben vártuk, hogy a következő perc mit szül? s alig telik bele néhány pillanat: belép a tegező tanár helyett az igazgató.

Az ajtónál egyet köhint, az ilyen kökintés nála rossz kedvet jelent.

Megáll a tanári széknél, — végig néz rajtunk — most is borsózik a hátam, ha e tekintetre visszagondolok.

Azóta az életben, azt tapasztaltam, miszerint ilyen szikrákat lövellő tekintete van azoknak, a kik megszokták az uralkodást, s kiknek szava ellenmondást nem tűr.

Közelebb jött hozzánk a padokhoz. Én épen az első padban ültem.

Deák életemben mindég szerettem az utolsó padban ülni, — most nem tudom mi ütött belém, hogy azt a biztos menedéket felcseréltem ezzel a veszedelmes ponttal, hol minden perczben ellenséges marokba kerülhet üstököm. — Csak legálább lenyiratkoztam volna! de úgy kinálkozott az öregnek markába — érzem — minden hajszálam, mintha hideg szél fuvása borzolta fel. De nem törődött a director most az én borzas fejem melé megcsak barackot sem nyommintott rá, s így az én szökni készülődő bátorságom is rendbe hozódott; s a mint egy pillanatra félre nézett szigorral az igazgató, én felhasználva ezen alkalmat, villám sebességgel leszereltem sarkantyúim taréjait, tollam és ironom tört hegyeivel úgy le-

igen sok találatot teljesen hiba nélküli, mi szintén ritka esemény.

— **Mártius 15-ike.** A magyar e nemzeti nagy ünnepét B-Gyulan több helyen megünnepelték, jelesül: az úri kassinóban, a polgári olvasó körben, a nagy magyar városi — és az újvárosi olvasó körökben, a Király vendéglőben, és még egy pár magán háznál Szabó János és Gerebenics István vendégszerető házáinál, mindannyi helyt a hazaszeretettől meghatott szónoklatok és lelkes felköszöntésekkel fűszerezték, a rendezett farsas estebédet. — A polgári olvasó kör eme ünnepélyes estélyére vendégül meghívta Nagy Karoly megyei arvaszéki elnök urat, kinek ez alkalommal tartott és egész ifjú hívvel előadott szónoklata képezte az estély fényét.

— **A márczius 15-ét** a „Függetlenségi olvasókör“ helyiségében óriási számban megjelent közönség ünnepelte. A helyiség valamennyi terme zsúfolásig telt meg s esendben, ünnepélyes hangulatban várták a jelenlevők, míg a szívet uraló lelkesedés alakot nyerhet. Ez meg is történt a „Szózat“ első két versének elzengése által. Rövid idő múlva Haviár Dani, városunk országos képviselője emelt szót lelkesen esetenve a nap fontosságát. Utánna Dr. Szlovák Pál szolt határozatosan: mindketten Kossuth Lajost éltették. A szabadság egyenlőség és testvériség eszméinek virágzásáért ürité poharát Dr. Telessy József. Majd ismételtén, a jelenlevők feszült figyelmé közt beszélt hosszabban Haviár Dani, érdekesen fejtegetve a függetlenségi elvek lényegét. Szóllottak még többen is — s általános csöndes vidámság, a zene szelíd hangjánál folyt le az ünneplés.

— **Márczius 15-e** a helybeli Polgári körben. Politikai életünk ezen kiváló ünnepét nagy számban közönség jelenlétében élénk érdeklődéssel és lelkesedéssel ülte meg a leginkább a szarvasi birtokos gazdálkodó néposztály tagjaiból alakult Polgári Kör. Az ünnepi felköszöntők sorát S a l a c z Ferencz magvas beszéde kezdé meg. Ő rántalva az ünnep jelentőségére, levonva az abból folyó következtetéseket s hathatósan érvelt a socialismus és nihilismus ellen. Erre T a t a y István szólt fel esetenve Kossuth márczius 14-iki hadjáratát, midőn mint egy második Hollós Mátyás Bécsset meghódította. A szónok évek óta hallgatott, s midőn ez alkalommal újra felszólt, tanúságot tett arról, hogy ékesszólása teljes erejével rendelkezik. Szavai általános lelkesedéssel lettek fogadva. A szónoklatok sorát Dr. Z s i l i n s k y Endre fejezte be.

Márczius 15-e az iparosok testületének körében. Másfél száz szarvasi iparosnak jelenlétében folyt le az ünnepély, melyben pártkülönbségnélküli vettek részt. Az ünnepi felköszöntők sorát S a l a c z Ferencz kezdé, kiemelve a nap jelentőségét. Szóltak még Tóth Pál és Boros Mihály tanító.

— **A presbyter választáshoz.** Ma este hat órakor a presbyterek választásához kijelölt idő lejár. Azt nem kell itt fejtegetnünk, hogy mennyire fontos ügy ez, azért minden jogosultat élénken figyelmeztetjük arra, hogy jogával éljen s szavazatát nyújtsa be. Különösen az előkelőbb gazdák csak önmaguknak tesznek vele szolgálatot, ha azon lista szerint, melyet a három kör egyhangulag megállapított, szavaznak, mert csak ezáltal érhetik azt el, hogy a presbyterium a kevésbé oda való elemtől megisztuljon. Még most nincs késő!

ékelve azokat, hogy, a szép magyar solót tánczolvla sem adtak volna egy, egér czinczogsányi hangot.

— Hát, — kezdé az igazgató — ezen osztály rakoncátlansága meddig fog tartani? . . .

Ugy látszik, neveletlenek módjára a megfélekezünk arról, mi az illó, és mi nem az! . . . Mért nem viseljük magunkat az előadás alkalmával tisztességesen?!

Se nem tegezett, se nem magázott, de tegezhetett volna estig ha halottak lettünk volna sem lett volna nagyobb csend.

Mintha csak éreztük volna, hogy: no itt valami csattanós fog következni.

Ugy is lett. . . Egy, mellettem ülő köpczös, piros pozsgás fiú, — most ügyvéd valahol, — felemelkedik ülő helyéről s elkezd beszélni, „Tek. igazgató ur! Mi nekünk az esik rosszul, hogy az illető tanár ur tegez bennünket, — sőt még egy tanuló társunkat térdeltetni akarta, a mi pedig, úgy tudjuk, már az ötödik osztályban nem járja.“

Az igazgató a beszélő felé fordul, végig néz rajta s mondja: „Teé! hát úgy tudjuk, hogy az ötödik osztályban a tegezés nem járja? . . . Teé! hát úgy tudjuk, hogy ötödik osztályban a térdeltetés sem járja? Teé! hát azt tudjuk-e, hogy ötödik osztályban a haszontalanok irányában megjárja még a . . . pofon ütés is?“ Ezzel úgy megismertette jobb kezének tenyerét, beszélő képének bal felével, hogy feje hamarabb érte el az ülő padot, mint testének azon része, mely ülésre hivatva van.

Helyre volt ütve a „statusquo ante“. — Tegezhetett, magázhatott, önözhetett, hívhatott,

— **Halálozás.** Gerhát Pál 27 éves fiatal iparos, hosszas szenvedés után f. hó 12-én elhunyt s mult vasárnapon nagy számban közönség kísérte nyugalma helyére. Temetésén az iparosok jól szervezett dalárdája néhány gyász-dalt énekelt meghatóan. Ugyancsak a napokban hunyt el Demcsák István fiatal iparos 30 éves korában. Ez utóbbi sokat utazott járt Német Angol és Franciaországokban, de nem érvénysíthette tanulmányait, mert hosszas szenvedéseitől csak a halál szabadította meg. Beke poraikon!

— **Új posta hely megyénkben.** Csabá város „Jamina“ nevű szőlő részében postahivatal állítatott fel „Békés-Csaba Jamina“ névvel. A hivatal megnyitását mindenki csak helyesléssel fogadhatja, de azt kifogásolnunk kell, hogy Jaminának hagyják nevezni. Mi úgy tudjuk, hogy Békésmegye térképén Csaba-Szöllös-nek van nevezve, kár volt ettől a névtől eltérni.

— **Vizsgálatok.** A községi árvtári rendszer évi vizsgálatok — az orosházi járásban, kedvező eredmény feltűntetése mellett befejeztetvén, — Ujjalussy Dezső m. arvaszéki ülnök és Oláh György m. t. ügyész kiküldöttek, hason irányú vizsgálatokat a megye többi községeinél folytatják.

— **(S) Le vele!** Mult számaink egyikében megdicsértük az előjáróságot a vasártéri szivattyus kút felállításáért, most pedig bátrak vagyunk azon nyílt kérdést intézni az igen tisztelt előjáróság elé, hogy vajjon mi ezéből türi meg oly soká a régi kút gémet, mely mint egy „óriási szünnyog“ áll ott szomorkodva, mert csapját vesztvén „a föld vére“, nem szivhatja?!

(P. Á.) — **Nagyielkü hordár.** A napokban az állomási jegypénztárnál egy fiatal ember hozomra akart Budapestig jegyet váltani; kerése természetesen megtagadtatott. Zavarából Haviár Dani képviselő mentette ki. Örömtelten rohan az általános ismert Zelenák (I. számú hordár) a pénz-tárhoz e szavakkal: „Adtunk már neki pénzt.“

(P. Á.) — **Requiem.** A helybeli neologpárti hitközség f. hó 14-én törvényhozójuk halálozásának évfordulóján gvász istentiszteletet rendezett, mely alkalommal Reichardt Markus hitszónok hazafias és eszmékben gazdag beszédet tartott, a melyet nagyszámban közönség hallgatott végig.

(P. Á.) — **Batyubál.** A helybeli izraelita ifjúság az idei farsang alkalmával jótékonykezű batyubált rendez, a mely az előjelek után itélve minden tekintetben sikerültnek ígérkezik.

(P. Á.) — **Pürim.** Nincs ünnep az izraelitáknál, mely oly közkedveltségnek örvendene, mint az általuk ma ünnepelt Pürim. Az emancipált neolog épp úgy megtartja mint az ősi orthodox. Az ünnep megülesének módozatában nincs eltérés lévén az ünnep veleje az emberi gyomor legvégső feszültségéig terjedő évés-ivás. Történelmi jelentősége eme törvényileg kötelezett kedélyes ünnepnek: a zsidóknak Eszter honleányuk általi csodálatos megszabadulása ama mézárulástól, a melyet a perzsa és méd király Ahasver, Hámán nevű tanácsadója által elrendelt. Örömmel ez a zsidóságra nézve, a melyet ősidőktől kezdve évről-évre megünnepelnek. Jellemző szokásai: a nap folyamán ismerősök közti kölcsönös ajándékok küldése; az esti lucullusi lakomák fűszerezve álarozosok képletes játéka által és az ily alkalmakkor elmaradhatatlan táncz.

nevezhetett bennünket akar melyik tanár a mint neki tetszett, soha sem jutott eszünkbe méltatlankodni, emlékünkből lévén ez a csattanós megoldás!

Mellesleg megjegyzem, hogy az illető tanár azontul mindég magázott. —

Az igazgató erélyes fellépése által le volt verve a hatvankettőnk által előidézett forradalom és a legférgyelmezettebb osztályá lettünk.

Hogy én e naptól kezdve az igazgató tanárt mennyire respectáltam, azt legjobban bizonyítja egy komikus jelenet, mely velem ez elbeszéllet eset után huszonegy évvel később történt.

Ugyan is, vagy három évvel ezelőtt utaztam, még pedig vasuton — egy vasutállomásnál kitekintek a kocs ablakán, közönyösen szíva az imént meggyújtott szivaromnak illatos füstjét.

Egyszerre többek társaságában a Perronon megpillantottam őt, a respectált igazgatót, egy pillanat . . . s a szivart a számból kikapva a Coupé ülő padja alá dobtam, pedig még egész volt. Feledtem a jelent, feledtem, hogy 7 gyermek apja vagyok ilyen pedig ne nagyon dobalkozzék egész szivarokkal, feledtem a kis feleséget s meglepő pillanatban csak azon időre emlékeztem, midőn egy izben szivarozásért, — mint diákot hatalmason nyakon simított. Jól tette!

Halám és elismerésem illeti ezért is, másért is a míg él, de azt talán ő sem kívánja, hogy ezt a pompás szivart ott hagyjam miatta a pad alatt . . . családos ember . . . utas ember!

M. L.

— **Tormássy Károly** b.-gyulavárosi árvászek-nél több éveken át volt árvászeki ülnök, a napokban Budapesten 68 éves korában meghalt.

— **Ujabb szerkezetű szövszék.** Városunkban egy idő óta egy újabb szerkezetű szövszék lett felállítva Chovan Zsigmondné asszony áldozatkészségével. Ugyancsak e napokban nálunk mulat Haan Gizella kisasszony, ki többeknek felszólítására hajlandó leánykák számára a szövészetből havonként 2 frtnyi díj mellett szövőiskolát nyitni. A kik ezen oktatásban részt venni óhajtanának, jelentkezzenek vagy a szövszék helyén özv. Viczián Jánosné házában, vagy Haan Gizella kisasszonynál Chovan Zsigmond ur házában. Ugyancsak ő vállalkozik csekély költség mellett a régebbi szerkezetű szövszéknek újabb szerkezetűvé való átállítására. Ajánljuk ezen alkalommal t. olvasóink figyelmébe.

— **(S) Vasúti adom.** Főnök: Maga tartozik nekem 20 krral Zelenák! Hordár: Téved főnök ur. A főnök úr tartozik nekem 80 krral. Főnök: (csudálkozva) Hogy-hogy? Hordár: Hat az a 1 forint a mit a főnök úr elmulasztott nekem újévi ajándékul adni?! — (1 frt—20 kr=80 kr)

— **Piknik.** A b.-Gyulai „Juri” fiatalok pikniket rendez a „Komló” vendéglő termében f. hó 24-én, melyre a b.-gyulai intelligens osztály nagy része meg van hívva, mely estély alkalmára a háziasszonyi szerepet elvállalni szivesek voltak Keller Imréné és Hoffmann Mihályné úrnők.

— **Örlel isván** volt gyulai gyógyszerész hagyatékát képező egy reális gyógyszerfárt — háználkül — örökön megvette Köbling N. volt nagy-Szalontai gyógyszerész.

— **B.-Gyulán** egy harmadik gyógyszerfárt nyitására már ketten jelentkeztek, de mint értesülve vagyunk kérvényezők, mindketten elutasították kérelmükkel, a mennyiben még ma B.-Gyulán nem oly kedvezők a körülmények, hogy három gyógyszerfárt biztos existenciát nyerhessen.

— **Mire jó a kövezet út?** Találkoztak olyanok, kik kocsi kerekeiket tisztítani a kőtra tértek fel. Most szolgabírói rendelettel ettől szigorúan elvannak tiltva.

— **Az L. betű.** Miniszteri rendelet értelmében oly szarvas marha, mely tüdőgyulladásra ment át, bal lapoczkán L betűvel bélyegzendő. Olyat a kereskedők venni eltiltatnak, mert székbe nem vágható le.

— **Nincs több hitel 4 forintnál.** Miniszteri rendelet értelmében Békéscsaba területén a fogadók csak 4 forintig terjedő hitelt nyithatnak. Kik ezt áthágják 50 forintig terjedő bírsággal és a 4 forintot felüli összeg elvesztésével sújtatnak.

— **Hernyőzés.** Aki april elsejéig fajt lenem hernyózná, büntetés alá esik.

Irodalom és művészet.

Ráth Mór legújabb kiadásáról, a nagyszerű illusztrált Shaksperéről a „Vasárnapi Ujság” 1886. 6. száma a következőket hozza: „Shakspere jó fordítása a leggazdagabb szépirodalomnak is felér legalább felével” mondá Vörösmarty negyven évvel ezelőtt. Azóta, Tomory áldozatkészségéből, a Kisfaludy-társaság gondozása alatt s legkitünőbb műfordítóink hozzájárulásával, a magyar irodalom birtokába jutott a teljes Shakspere-nek, oly jó fordításban, a milyen tőlünk csak telt, s a mely talán még 50 évig is ki fogja elégíteni irodalmunk és közönségünk igényeit. E teljes magyar Shakspere-kiadás tulajdonjogát, a fordítók igénye fentartásával, Ráth Mór szerezte meg a Kisfaludy-társaságtól. De a nemes becsvágyú kiadó nem éri be azzal, hogy a kész szöveget terjeszse, most a legkitünőbb angol illusztrált kiadás mintájára s annak eredeti képeivel, diszes király-negyedréti alakban, hasábosan, a szövegbe nyomott és külön lapokat képező illusztrációkkal becsájtja közre a teljes Shaksperet, hogy a legnagyobb költő halhatlan alakjai ábrázolatokban is bevésszék emlékünkből s a szöveg által felkeltett képzeletünknek a képirás is segítségére jöjjön. A Cassel-féle londoni kiadás világhírű képeivel a nagy mű mintegy száz füzeten jelen meg, a mi előre láthatólag hosszabb időt fog igénybe venni, de éppen ez könnyíti a megszerzést is. Minden füzet 16 oldalt vagyis 32 hasábot foglal magában, s egymásra két nagyobb, egész oldalt elfoglaló és külön lapon levő s 2—3, szövegbe nyomott képet foglal magában. A szöveg a Kisfaludy-társaság kiadásbeli, de a fordítók által átnézve s a hol szükséges, kiigazítva (a minek a megjelent első füzeten is már látjuk nyomát). E fordítás, melyben legnagyobb költőink is — Vörösmarty két, Petőfi egy, Arany János három darabban — jelennek meg, azon kívül jelesb műfordítóink (Lévay, Szász, Győry, Greguss, Arany László, Rákossy Jenő, stb.) hozzák meg Shakspere-kultuszuk áldozatát: a gyönyörű kiállítás s a remek képek által bizonyára csak nyer becsében, s a legszebb és legbecesebb díszévé válik bármely asztalnak és könyvtárnak. A nagy vállalat hat kötetre lesz beosztva. A két első kötet a nagy tragédiákat (Othello, Lear, Hamlet stb.) s a következő kettő a színműveket és a vígjátékokat, az utolsó kettő az angol történelmi drámákat foglalja magában. Az illusztrációk száma körülbelül 600. Minden egyes füzet ára 40 kr. A kiadás becsét emelni fogja még a minden egyes

darabhoz járuló bevezetés, s az ezt kísérő magyarizáló jegyzetek Csiky Gergely tollából. Nem szakemberek számára való kritikái, nyelvészeti vagy esztétikai tanulmányok, hanem a nagy olvasó közönségnek szánt népszerű fejtegetések, melyek arra valók hogy a homályosabb helyek értelmét megkönnyítsék, a drámák külső történetét, keletkezésüket, első kiadásuk idejét, valamint forrásaikat megismeressék — Az épen megjelent első füzet, az Othellohoz írt nyolcz lapnyi bevezetést s a nagy tragédia két első felvonását foglalja magában s a legmagasb igényeknek minden tekintetben megfelel. Óhajtuk, de reméljük is, hogy a nemes becsvágytól indított kiadó, kinek, mint maga valja, — a kiadás annyira szívén fekszik, ki arra évek óta készül, s kinek ez, Arany munkái mellett, legnagyobb ambícióját képezi — anyagilag sem fogja megvárni, hogy e költségés kiadásba fogott; de óhajtuk azt is, hogy az a szava ne teljesüljön, mely szerint a kiadás „valószínűleg zárkóve is lesz tevékenységének”; sőt inkább merítsen belőle új kedvet és erőt még több hasonlóra!

A „Vasárnapi Ujság” márcz. 14-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Márcziusi emlékek. 1838. Márczius 15. és 1848. Márczius 15. (Báró Nyári Albert leírása után). — Régi zászló. Költemény. Dömény Józseftől. — Petőfi szobra előtt. Költemény Reviczky Gyulától. — Sándor Mátyás. Verne Gyula regénye. — Egyveleg. — Irland függetlensége a múlt század végén — Tánc és — tánc. — Irodalom és művészet. — Közintézetek és egyletek. — Mi újság? — Halálórák. — Sakkjáték. — Szerkesztői mondanivaló — Hetenaptár. — Képek: Petőfi Sándor 1848-iki arcképe. — Vasi vári Pál és Bulyovszky Gyula 1848-iki arcképe. — Négyvölés a nemzeti múzeum előtt 1848-ban. Egykoru rajz. — A budapesti árvíz 1838. márczius 13. 18-ika közt, 11 egykoru kép: 1. Az evang. templom a Szentatérén (ma Deák tér). 2. A német sinház előtti tér (ma Gizella-tér). 3. A református templom a Szentatérén (ma Kalvin-tér). 4. A Derra-féle ház a piacsteren. 5. A „Vademberhez” címzett ház 6. Vakok intézete. 7. A város-háztér 8. A „Vadászudvarhoz” címzett szegényápoló-ház. 9. A Terézváros egy része. 10. Józsefváros. 11. Ferenczváros.

Grattan Henrik Irland önállóságát indítványozza az ir parlamentben 1782-ben. — Dublin város és megye önkintesei 1779-ben. — Sándor Mátyáshoz kép — Uri bál — és paraszttal (2 kép.) AVasárnapi Ujság 1886. évi folyamából január elejétől kezdve teljes példányok még folyvást kaphatók. A kiadó-hivatal azon előfizetőknek, kik a Vasárnapi Ujságot január elejétől kezdve rendelik meg, kívánatukra díj nélkül megküldi Verne Gyula című nagyérdemű, magyar tárgyú regényének a „Vasárnapi Ujság” múlt évi folamában megjelent első részét, mely 10 ivnyi füzetet képez; a regény folytatása most jelenik meg.

A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4 sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 1 frt.

Gazdaság, ipar és kereskedelem.

Hirdetmény.

Egyéves méncsikók vásárlása az állam részére.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint Békéscsaba megye területén az egyéves méncsikók vásárlása Oros-házán, 1886. évi április hó 8-án a délelőtti órákban fog megtartatni.

Felhívatnak tehát mindazon tenyésztők, kik jól kifejlett, szabályos alkatu és erős csontu egyéves méncsikókat eladni kívánják, hogy azokat a fennevezett napon és helyen megjelenő bizottságnak a községhez előtt bemutassák.

Figyelmeztetnek a tenyésztők, miszerint ez évben csak a legjobb minőségű és arra nézve is megfelelő csikók elővezetése csak felesleges fáradságot okozna. Továbbá csupán oly egyéves méncsikók fognak az állam részére megvétetni, melyek származása apai részről hiteles fedeztetési jeggyel kimutatható. Előnyben részesül pedig az oly csikó, melynek jó alkatu anyja is elővezetettik.

A megvásárolt csikók a miniszteri vásárló biztos által rögtön a helyszínén kifizettetnek és átvéttetnek.

Földmívelés-, ipar- és keresk. m. kir. ministerium.

Szerkesztői mondanivalók.

A „Kertészeti Lapok” szerkesztőségének. A K. L. febr. havi 2 ik számát vettük, a cserepéldányt küldjük; kérjük azonban — ha lehet — a január havi számot is, hogy az évfolyam teljes lehessen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Mihály József
Főmunkatárs: Bolygó.

Hirdetmény.

A b.-csabai közbirtokosság részéről közhírré tétetik miszerint a „Fiume” városához címzett emeletes vendéglő 19 vendégszobával, étterem, játékkerem, vendéglős lakás, földszint: kávéház, ebédlő, két mellék terem, külön ivó és az ehhez tartozó melléképületekkel f. é. Szent Mihálynaptól hat évre az italméresi joggal együtt zárt ajánlatok útján haszonbérbe kiadó. — Az ajánlatok 1000 frt bánatpénzzel f. é. májushó 15-ig bezárólag a közb. tisztségnél nyujtandók be, a hol a feltételek is megduhatók.

Bérbe kiadó

továbbá f. é. Szt. Mihály naptól 3 évre az „Arany Kakas”-hoz címzett vendéglő 8 vendégszobával kávéház, vendéglős lakás; csapszék, több pinczével, összes mellék-helyiségekkel s az italméresi joggal, melyre az ajánlatok szintén f. é. május 15-ig nyujtandók be, a közb. tisztségnél 200 frt. bánatpénz melléklésével.

Továbbá bérbe kiadó f. é. Szt. Mihály naptól 3 évre a főutca és a szarvasi ut sarkán lévő „Zöldfa” vendéglő az italméresi joggal; a vásártéren levő „Serház” korcsma szintén az italméresi joggal zárt ajánlatok útján, melyek 50—50 frt bánatpénzzel f. é. május 15-ig nyujtandók be.

Végül bérbe adandó f. é. szeptember 29-től 3 évre: A közbirtokossági vasút-utcai „Bérház”-ban egy bolt raktárral, és a főtéren az u. n. „Népbankház”-ban egy bolt helyiség raktárral, melyekre az ajánlatok 50—50 frt bánatpénzzel szintén f. é. május 15-ig nyujtandók be a közb. tisztséghöz.

B.-Csaba 1886. márczius 18.

3—1 B.-Csabai Közbirtokosság.

Az országos magyar gazdasági egyesület

partfogása alatt álló termény- és bizományi üzlet

iroda: Budapest, V., Arany János-utca II. sz. (Sztányi-ház) Nádor-utca sarkán

Termények adás-vételét bizományban teljesíti.

Raktártartás ajánl:

valód: oberndorfi és sárga buczok répa-magot

I-a arankamentes francia luczernát

I-a » magyar »

I-a » lóherét, »

baltaczimot, mohart, bükkönyt, komócsint,

fűmagkeveréket

eredeti angol Chevalier Pedigrée és Golden Melon vetőárpaikat stb.

francia, olasz, angol perje, Bromus, Dactylis glomerata stb. fűmagvakat jutányosan,

I-a oliva gépkenő-olajat, gyári gépolajat, ásványgépkenő-olajat, lámpaolajat,

paraffin, kocsikenőcsöt,

petroleumot, császárpetroleumot,

saponaria gyökeret, gyapjumosóport,

gabonaszák, szekér és kazaltakaró-

ponyvákat stb.

Arany János-utca II. Szávoszt Alphons, Arany János-utca II.

H I R D E T É S E K.

H I R D E T É S.

Alólírott, ki női ruha szabá-
szati tanulmányaimat Szolnokon
és Budapesten befejeztem, vállal-
kozom mindennemű

női ruhák

elkészítésére legujabb divat szerint,
egyszersmind a női ruhák készí-
tésében oktatást adni hajlandó
vagyok.

Szarvason, márcz. 19. 1886.

Józsa Terézia.

Lakásom: Józsa József géplakatos
ur házában. 3—1

H I R D E T M É N Y.

Egy nyolcz ló erejű Clayton Sutt-
levort-fele csak is 3 éven át használt,
tehát egészen jó karban levő teljesen
felszerelt cséplő gép szabad kézből ela-
dó. A venni szándékozók Dérezy Antal
kondorosi birtokos urnál avagy Kuczka
János szarvasi ügyvéd urnál jelentkez-
zenek.

SCHLICK-féle VASÖNTŐDE és GEPGYÁR-

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG, BUDAPESTEN.

Központi iroda: Váci-körút 57. — Gazdasági gépgyár: Külső váci-út 1696—1699.

Ajánlja

kitünő szab. Schlick-féle

KETTŐS ÉS HÁRMAS EKÉIT

Árak: 58 frtól kezdve.

Schlick-féle egyes és mélyítő (rajo!) ekéit
EREDETI VIDATSEKÉIT,

leszállított áron, továbbá

takarmanykészítő-gépeit
gőz- és járgánycséplő-készületeit

a legutányosabb árok mellett.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

 Raktár Szarvason: Réthy Sándor urnál. 

6—3

Singerstr 15.

zum
gold. Reichsapfel.

PSERHOFER J.-FÉLE. BÉCSBEN.

gyógyszertár,

Vértisztító labdacsek elzött egyetemes labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megér-
demlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsek csodás ha-
tásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben minden egyébszer sikertelenül
alkalmaztatott, ezen labdacsek számtalanszor és a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15
labdacssal 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett küldéssel 1 frt 10 kr., (1 tekeresnél
kevesebb nem küldetik szét) Számtalan levél érkezett, melyek inté ői hálát mondanak a labdacsekért, melyeknek a
legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik,
A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja

A sok köszönő-iratból közlünk néhányat:

Leogang, 1883. május 13. Tisztelt uram! Pilulái valóban
csodálatosak, nem olyanok, mint sok oly más földiesért szer,
hanem minden bajban lehetőleg segítenek. A husvétkor meg-
rendelt pilulákból a legtöbbet barátaim és ismerőseim között
osztottam el, és mindnyájon segítettek: káros egyének,
különböző bajokkal és hibákkal általunk, ha nem is teljes
egés següket, de jeleatékony javulást nyertek, s azokat to-
vább használni szándékoznak. Kérem tehát nekem újlag öt
csomagot küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik szerencsések
valának, pilulái által egészségüket visszanyerhetni, legfor-
róbb köszönetüket.
Deutinger Márton.

Béga-Szentgyörgy, 1882. febr. 16. Tisztelt uram! Nem
fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, piluláért, miután
Isten segítségével nóm, ki már évek óta miserében szenved-
tem, a vértisztító pilulák által abból kigyógyított, s habár
még most is szed még azokból, egészsége már annyira helyre
van állva, hogy fiatal frissességgel minden munkáját végez

Fagybalzsam, Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fa-
gyos tagokra és minden idült sebre
mint legbiztosabb szer elismerte. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet-Eszencia, (prágai csöppek); megrottott
gyomor, rossz emésztés és min-
dennemű altesti bántalom ellen kitünő házi szer. 1 üveg, 20 kr.

Keskeny-utifűszörp, általános ismert jeles
házi szer hurutos reked-
ség, górcsós köhögés, stb. ellen. Egy palackkal 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legj. szer
köszvényes és csúszos baj ellen. 1 frt 20 kr.

Görvénybalzsam, nyakpuffadás
elleni szer. 1 palack 40 kr.

Minden hasonszervi gyógyszer folyton készletben.
Az itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapban hirdett bel- és külföldi gyógyszer-különle-
gesség készletben van. ugy mint.

Havasifü-liqueur, Bernhard W. O. tól 1 palack 2 f. 60 kr.
1/2 palack 1 frt 40 kr.
Szem-esszencia, Dr. Romershausen 1 palack 2 frt 50 kr.
fél palack 1 frt 50 kr.
Dr. Hufeland szemdohánya, 60 kr.
Köszvényfolyadék, Kwizdától 1 palack 1 frt.
Helyreigazító folyadék, lovaknak 1 frt 40 kr.
Kornenburgi marhapor, 1 csomag 42 kr.
Sósorszesz, 1 palack 60 kr.

Stb. minden netán a raktáron nem levő czkek kívánatra pontosan és olcsón beszerzetnek.
Szállítás postán 5 frton aluli tételknél csak az összegnek postautal-
ványnyal való előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél után-
vét mellett is.

heti, E köszönő-iratokat valamennyi szenvedő érdekében
fölfhasználni, s kérem egyuttal küldjön 2 csomag pilulát, és
2 darab c' inai szappant. Kiv. tisztelettel leköteltetje
Novák Alajos, főkeztetés.

Tekintetes úr! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg
valamennyi gyógyszerere hasonló jóssággal bír az ön híres
fagybalzsamával, mely családomban több idült fagydagnak
gyorsan véget vetett, dacára valamennyi ugnyezvezt egye-
temes szer iránti bialmatlanságomnak, elhatároztam maga-
mat az ön vértisztító labdacsaihoz folyamodni, hogy ezen
apró golyóbisok segítségével megostromoljam sok évi arany-
eres bántalmamat. Egyáltalában nem restelem önnek beval-
lani, miszerint régi bajom 4 heti használat után egész töké-
lete-n megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim köré-
ben a legbüzzöbben ajánlom. Az ellen nincs semmi ellenve-
tém, ha ön ezen soraimat, jóllehet névalírás nélkül nyil-
vánosság elé óhajja bocsátani. Mély t. Bécs, 1881. febr. 20.
C. v. T.

Tanochinin kenőcs, Pserhofer J.-tól. Évek
hosszu sora óta valamen-
n i hajnövesztő szer között orvosok által legjobbnak elis-
merte. Egy elegáns kiállított nagy szelencével 2 frt.

Egyetemes tapasz, Steudel tanártól, ütés és
vágás által ejtett sebekre,
mindennemű gyomordaganatokra régi, időnk. fölfakadó láb-
daganatoknál, sebes és gyuladt női melnél, és egyéb há-
sonló bajknál jelesnek bizonyulva. 1 köcs. 50 kr.

Egyetemes tisztító só Bullrich A. W.-tól.
Kitünő házi szer a
rossz emésztés mind, következményei, u. m. fölfájás, székü-
lés, gyomor-górcs, gyomorhív aranyeres bántalmak, székre-
kedés stb. ellen. Egy csomaggal 1 frt.

Stiriai növény nedv, 1 palack 88 kr.
Máriacelli csöppek, 1 palack 35 kr.
Schaumann gyomorsója. Egy doboz 45 kr.
Neuroxilin Herbabnyítól, 1 palack 1 frt és 1 frt 20 kr.
Mész-vas-syrup, Herbabnyítól 1 palack 1 frt 25 kr.
Oxfordi fogeseppek, 1 palack 50 kr.
Labdacsek kutyáknak, 1 doboz 30 kr.
Tourista-tapasz, 1 tekeres 60 kr.
Lábizzadás ellen por 50 kr.

Stb. minden netán a raktáron nem levő czkek kívánatra pontosan és olcsón beszerzetnek.
Szállítás postán 5 frton aluli tételknél csak az összegnek postautal-
ványnyal való előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél után-
vét mellett is.

12—11

Öltönykelmék

csak tartós gyapjuból, középterműtű férfiú számára
3.10 méter { 1.96 frt. jó gyapjuból
8.— „ jobb gyapjuból
egy öltönyre { 10.— „ finom gyapjuból
12.40 „ egészen finom gyapjuból

Utazsi plédok darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Igen
finom öltönyök, rabraváló, felöltő, kabát- és esőköpeny-
kelmék, loden, commis, kammgarn, cheviots, tricot,
peruyien, doszking szöveteket ajánl

Alapítva **Stikarofsky János!** — 1866. —
gyári raktár Brünben.

Minták bérmentve, Minták a szabó urak számára bérmen-
tetlenül. Utánvételi küldemény 10 frton felül bérmentve.

Állandó raktáram van 150,000 frtot o. é. meghaladó
értékben és természetes, hogy az én világláletemnél sok
maradék (Rest) 1—3 m.rnyi hosszóságban található, én
pedig kényszerítve vagyok az efféle maradékokat mélyen
leszállított áron elfecserélni. Oly kis maradékokból
mintát lehetetlen küldeni. Ellenben oly maradékok,
melyek nem tetszenek, kicseréltetnek, vagy visszaküldé-
tik a pénz (Megjegyzem, hogy más firmák maradékokat
szinte becseréltetnek, talán még rosszabb kelmével, azon-
ban a pénzt vissza nem küldik.)

Nem szállítóképes és szídelgő firmák utánzásai
következében arra érzem magamat utalva hogy a hir-
detést abba hagyjam, felhívom azért t. megrendelőmet,
hogy szilárd ízletemet emlékezetükben tartsak, a szük-
ség esetén becses megrendeléseikkel, melyekre mindig
a legnagyobb figyelemmel leszek, megtiszteltelenek.

Leveleznük német, magyar, cseh, lengyel, olasz
és francia nyelven. 20—5

